Урок української мови в 4 класі
Зв'язок прикметників з іменниками в реченні. Вправи на визначення роду й числа прикметників.

Тема уроку: Зв'язок прикметників з іменниками в реченні. Вправи на визначення роду й числа прикметників.

Мета уроку: Розширити знання учнів про граматичний і смисловий зв'язок прикметників з іменниками.

Продовжити вдосконалювати вміння і навички визначати рід і число прикметників. Тренувати у складанні речень, твору-мініатюрі. 

Розвивати мовлення учнів, вміння послідовно висловлювати свої думки, пізнавальну активність, уміння аналізувати мовні явища, робити висновки.
Розвивати уміння працювати в групі, в парі. 

Виховувати любов і бережливе ставлення до тварин, бажання їм допомагати.

Тип уроку: Урок комплексного застосування знань, умінь і навичок учнів.

Форми і методи роботи: Інтерактивні вправи “Мікрофон”, “Асоціативна сніжинка”, “Мозковий штурм”, усні вправи, робота в групі, робота в парі, самостійна робота.

Методико-дидактичне забезпечення: Картини природи за темою “Зима”, картини “Сніжинка”, “Годівнички”, “Пташки”, музичний запис “Віхола”, запис голосів пташок, ноутбук, проектор, презентація до уроку.
Хід уроку

I. Організація учнів до уроку.
1. - Діти, до нас на урок сьогодні завітали гості, давайте їх привітаємо:

Добрий день!

Усміхніться один одному, посміхніться нашим гостям.

Подивіться, чи все необхідне є до уроку?

2. Вправа “Мікрофон”
 - подумайте і скажіть яким має бути наш урок  (Цікавим, творчим). 

А якими ви повинні бути на уроці? (Активними, уважними, охайними, старанними, умілими, творчими, дисциплінованими, дружніми).


Отже, якщо ви будете такими, то ми разом створимо цікавий, пізнавальний урок.

II. Повідомлення теми, мети і завдань уроку.
Сьогодні на уроці ви будете поглиблювати свої знання про прикметник, розкриєте його значення та роль у мовленні. Будете закріплювати свої знання про рід і число прикметників, їх зв'язок з іменниками.

А також ми будемо удосконалювати своє мовлення, уміло працювати в парі, в групі. Проявимо себе творчими особистостями.

III. Актуалізація опорних знань.
1. Слухання звуків природи “Віхола”.
А почнемо ми з того, що поринемо у чарівний світ зимових звуків природи (на дошці частина сніжинки). Діти подивіться на дошку, чи красива сніжинка на ній? Нам треба створити красиву сніжинку. На партах у вас лежать її частинки, на яких ви, слухаючи звуки природи, напишете, якою ви уявили собі зиму.
2. Вправа “Асоціативна сніжинка” (діти читають слова і прикріплюють до дошки).
Зима


Сніжна, холодна, морозна, чудова, яскрава, красива (Діти прикріплюють до сніжинки на дошці свої записи).

До якої частини мови належать слова за допомогою яких ви описали зиму.

3. – Діти, увага, до нас прийшов лист (слайд).

Від кого він, ви узнаєте, коли відгадаєте загадку (загадка про синичку).

Пташечка маленька,

Жвава, легкокрила,

У садочок взимку

Зрання прилетіла. (Слайд).
Тенькає завзято

Пташка невеличка.

Як цю гостю звати,

Знаєте? (Читає вчитель).
(Синичка).
Послухайте, який сумний голос у синички. (Слухання запису голосу синички). Чому ж він сумний? Ми дізнаємося із листа.
Про що ж пише нам ця пташка. (Запис на дошці читає вчитель).
Дорогі мої маленькі друзі, я звертаюсь до Вас за допомогою. Настала люта, холодна зима. Замела пухнастим снігом все навколо. Нічого їсти пташкам. Взимку тільки одна пташка із десяти виживає, а всі інші гинуть. Допоможіть нам, нагодуйте нас!
Ось такий сумний лист прийшов до нас. І щоб допомогти пташкам,ми повинні виконати з вами багато різних завдань. На уроці трудового навчання ми вже зробили годівнички, щоб підгодовувати пташок взимку. А на уроці української мови наші знання допоможуть знайти їжу для пташок. 
Для цього ми з вами об’єдналися в групи. У кожної групи є своя годівничка. Виконуючи завдання, ми будемо прикріпляти до нашої годівнички пташок. А в кінці уроку порахуємо, скільки пташок “нагодувала” кожна група, тобто скільки балів вона отримала. В групах є консультанти, які будуть допомагати вам.
За попередні завдання групи отримують по два бали і можуть “нагодувати” по дві пташки, тобто прикріпити їх до годівнички.
IV. Узагальнення знань і способів діяльності. 
А для вас готове нове завдання, за допомогою якого ви отримуєте по 1 балу.
1. Вправа “Мозковий штурм”.
Кожна група отримує своє завдання і ми узагальнимо знання про прикметник. 

3гр. Що таке прикметник?

2гр. Як змінюються прикметники? З якою частиною мови пов’язані?

1гр. Як визначити рід прикметників?

(Відповіді учнів).

Молодці ви успішно справились з цим завданням, кожна група отримує один бал, тобто може нагодувати одну пташку.

2. Хвилинка каліграфії.

На уроці української мови ми повинні не тільки правильно, красиво говорити, але й писати. Сьогодні ми повторимо написання рядкової букви “г”.
Рядкова буква “г” складається з верхнього і нижнього заокруглень. 

Які звуки позначаються цією буквою?

(Запис букви, складів слова).

Г (пише вчитель і коментує). Робимо верхнє заокруглення від середини рядка опускаємо вниз і заокруглюємо внизу. Запишіть рядок цієї букви.
го  ка  дів  нич. Подивіться уважно на склади і скажіть, яке слово можна скласти. Запишіть це слово три рази на наступному рядку.
(По одному балу – одна пташка).

3. Вибіркове списування.

Ми говорили, що прикметники пов’язані в реченні з іменниками. Давайте виберемо із листа синички словосполучення прикметника з іменником. Визначимо число і рід прикметників (маленькі друзі, люта холодна зима, пухнастим снігом).

Перевірка роботи, пояснення учнів. (По одному балу – одна пташка).
Висновок. В якому роді і числі стоїть іменник в такому ж роді і числі стоїть прикметник, який з ним пов'язаний. 

4. Творча робота в групах. Складання словосполучень прикметник+іменник. Наступне завдання ми виконаємо в групах.
1гр. – складає словосполучення прикметника з іменником ж.р.

2гр. – ч.р.

3гр. – с.р.

Виділити закінчення. Перевірка роботи (Хто буде відповідати? По 1 учню з кожної групи). 3 учні біля дошки. (Один бал – одна пташка).

Ми добре з вами попрацювали, тому настав час відпочинку. 

Фізкультхвилинка (Зимовий танок).
5. Творча робота в парі. Впр. 211. Стр. 106.

А тепер тихесенько сідаємо і продовжуємо працювати. На вас чекає робота в парах. Об’єднайтеся в пари і ми виконаємо вправу 211, на стр.106
Прочитайте завдання цієї вправи. Перевірка роботи: діти читають утворені словосполучення виділяючи закінчення прикметників. 
Висновок. Які закінчення можуть мати прикметники ж.р., ч.р., с.р.

(Два бали - пташки).
6. Диференційована робота в групах. Впр. 215. Стр. 107.

Далі продовжуємо працювати в групах. 

Ми дізнаємося, як пристосувалися до зими тварини, які мешкають у тайзі.

а). Читання тексту учителем, визначення теми.

3гр. – записати другий абзац, вставити пропущенні закінчення. 

1 і 2 гр. – виписати прикметники разом з іменниками, виділити закінчення в першому абзаці, визначити рід прикметників.
Перевірка роботи (1 і 2гр. біля дошки, 3гр. - індивідуальна ).

(1 і 2гр. – 2 бали – дві пташки).

(3гр. – 1 бал – одна пташка). Молодці діти, ви успішно впорались і з цим завданням.   
7. Творча робота в групах. 

Ми з вами любимо виконувати творчі завдання. Саме таке я вам і приготувала.
Продовжуємо працювати в групах

· Придумати словосполучення прикметник з іменником, на тему “Зима” ж.р.; ч.р.; с.р. – для 3гр.

2гр. – скласти одне речення, використовуючи свої словосполучення.

1гр. – скласти твір-мініатюру про допомогу пташкам.

Перевірка роботи. Діти читають утворені словосполучення, речення, твори.

Оцінювання 1гр. – три бали – 3 пташки.

2гр. – два бали – 2 пташки.

3гр. – один бал – 1 пташка. Молодці, ви склали прекрасні речення і красиві твори. 
8. Слухання запису голосів пташок. За це пташки вдячні вам і співають веселу пісню. (Слайд).
V. Підсумок уроку.

Ось і закінчується наш урок. Ми сьогодні проявили милосердя по відношенню до пташок, і завдяки нашим знанням нам вдалося нагодувати їх. Всі були активними, уважними, творчими, дружніми. 

Чи наші очікування здійснилися? Чи був наш урок цікавим, пізнавальним, творчим? Я впевнена, що так. Бо ми з вами розширили знання про прикметник, повторили граматичні категорії прикметника, його зв'язок з іменником, складали словосполучення, речення, твір-мініатюру. 

Давайте порахуємо, скільки пташок “нагодувала” кожна група. (Оцінювання дітей). За умілу організацію роботи в групі консультанти отримують по 12 балів. А давайте порахуємо скільки всього пташок нагодували діти нашого класу.
Дякую всім, хто працював

В зошитах гарно писав

На всі питання відповідав


Тексти красиві складав.



VI. Завдання додому.

с. 108. Впр. 216 – усно, відповідати на питання. 

